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ObpaTHana 3aga4a

int switchMeOnce(int x) { section .text
int result = 0; . . .
mov eax, dword [ebp-8]

switch (x) { add eax, 2
. . cmp eax, 6
} ja .L2

jmp [.L8 + 4*eax]
return result;

}
section .rodata
.L8 dd .L3, .L2, .L4, .L5, .L6, .L6, .L7
1. CKonbKo pa3 bb1/10 UCNONBb30BAHO KAOYEBOE C/IOBO Case’?
2. KaKue KOHCTaHTbl MICNONb30BaNNUCH?
3. Kakue BeTKM BbiNoAHEHUS Bbinn 06begnHeHbI?
4. Y10 nomeyeHo .L27? 5




[TpomerKyToYHble UTOTU: Nepeaada YynpaB/ieHUs

e A3bIK CH
— if, if-else
— do-while
— while, for
— switch
e A3bIK accembnepa
— YcnoBHaA nepenava ynpasaeHus

— YcnoBHaAa nepeaada AaHHbIX
— KocBeHHble nepexoabl

e CTaHOapTHblE NPUEMbI
— MNpeobpazoBaHua UMKNOB K BUAy do-while

— Wcnonb3oBaHue Tabanupl nepexoqos 4sa onepaTtopos switch

— OnepaTopbl switch ¢ «pa3peeHHbIM» HabopoM 3HAYEHUN METOK
pPeann3yoTca AepPeBOM PELIEHUN

® Cne,u,yrou.l,aﬂ TeéMa. YKa3aTe/In U arperatHble TUMbl AaHHbIX



Tunbl AaHHbIX A3bIKa CuH

char e Tunbl YNCeEN C NNABAOLWEN
CTaHAapTHbIE 3HAKOBbIE TOYKOM
LLe/IoYUCNEeHHbIe TUMDbI - float

- signed char - double

—_ short int - long double

_ int — _Complex

- long int e [lponsBoaHble TUMNbI
- long long int — Maccwusbl
CTtaHaapTHble be33HaKoBble — CTpyKTypbI
Le/Io4YUC/IeHHbIE TUMbI — ObbeanHeHus

- Bool — YKasaTenu

NepeuncneHme — YKasaTenu Ha pyHKUUM



Pernctpbl U TUNbI AaHHbIX

e | lenble yncna

— Pa3melatorcs u ob6pabaTbiBaloTCa B perncrpax obuero HasHavyeHus
— 3HaKoBble/6e33HaKoBble Yncna

e Intel Acm. 6anTbl Cn

e byte b 1 ‘unsigned] char

e word W 2 ‘unsigned] short

edouble word d 4 ‘unsigned] int

equad word ¢ 8 ‘unsigned] long long int
® YKasatenu

e Yycna c nnasatoWwen TOYKOU

— Pa3smewatorcs n obpabatbiBatloTcA B CNeUmManm3anpoBaHHbIX PErncTpax ana
4ymucen C NaaBaloLLEeN TOYKOMN

e Intel Acm. GETZ Cu
eSingle d 4 float
eDouble q 8 double



ObpaTHana 3aga4a

P77

} Xp ebp +8
yp ebp + 12
exchange:
. 3 mponor ¢yHKLuUM zp ebp +16
mov edi, [ebp + 8] ; (1)
mov edx, [ebp + 12] ; (2)
mov ecx, [ebp + 16] ; (3)
mov ebx, [edx] ; (4)
mov esi, [ecx] ; (5)
mov eax, [edi] ; (6)
mov [edx], eax ;5 (7)
mov [ecx], ebx ; (8)
mov [edi], esi ;5 (9)
. 3 2nunor ¢yHKUUu




MaccuBbl — pasmelleHne B NaMATH

T A[L];

e MaccuB anemeHToB TUNa T, pa3mep maccmBa — L
e MaccuB pacnonaraetca B HenpepbiBHOM 6/10ke namAaATn

pasamepom L * sizeof(T) 6anT

char string[12];

int val[5];

double a[3];

char *p[3];

x+12
X+4 X+8 x+12 X+ 16 x+ 20
| |
X+8 X+ 16
X+4 X+8 x+12

X+ 24



[locTyn K anemeHTam maccmBa

T A[L];
e MaccuB anemeHTOB TMNa T, pa3mep maccmea — L

* NnEeHTUPUKATOP A MOXKET MCNO/Ib30BATLCA KaK
YKa3aTe/lb Ha 3/1eMeHT MacCuBa C MHAEKCOM 0. Tun
yKasartena —T*

int val[5]; * 1 | 5 [ 2 | 1 [ 3

X X+4 X+8 x+12 x+ 16 x+ 20

e 3341a4M ...



#tdefine ZLEN 5

typedef int zip dig[ZLEN];

zip dig cmu = { 1, 5, 2, 1, 3 };
zip dig mit = { 0, 2, 1, 3, 9 };
zip dig ucb = { 9, 4, 7, 2, 0 };
zip_dig cmu; } 1 5

16 20 24 28 32 36
zip dig mit; 0 2

36 40 44 48 52 56
zip_dig ucb; } 9 4

56 60 64 68 72 76

e (Ob6baABneHne nepemeHHoMn “zip_dig cmu” aKkBMBasneHTHO “int cmu[5]”

e Maccusbl bblan pasmelleHbl B NoCa1e40BaTe/NIbHO NAyLwnmx 610Kax NnamaTu

pasmepom 20 6aNT KarkabIn

— B O6IJ.I,eM CNydae He rapaHTUpyeTCa, HTO MaCCUBDI 6V,D,YT pa3melleHbl HEMPEPbLIBHO
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zip _dig cmu; i | 5 | 2 | 1 | 3

16 20 24 28 32 36

int get digit (zip_dig z, int dig) {
return z[dig]; u Perncrp edx

} COLAEPHKUT HAYANbHbIN

(6a3oBbil) agpec
MacCcuBa

®m Perncrtp eax
5 edx = z coaepXUT NHAEKC

; eax = dig 31eMeHTa B MaccuBe
mov eax, dword [edx+4*eax] ; z[dig]

m Aopec anemeHTa
edx + 4 * eax
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void zincr(zip dig z) {

int 1i;

for (i = ©; 1 < ZLEN; i++)
z[1i]++;

void zincr v(zip dig z) {
void *vz = z;
int 1 = 0;

N

L4:

do {
(*((int *) (vz + i))) += 1;
i += ISIZE;
} while (i != ISIZE * ZLEN);
}
5 edx =
mov eax, O 3 eax =
5 loop:
add dword [edx + 4 * eax], 1 ; z[i]++
add eax, 1 3 i++
cmp eax, 5 5 i vs.
jne .L4 H if (!=

5
) goto loop
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[1Be obpaTHble 3aaa4u

a[N];
.« b[N];
mov  edx, dword [ebp + 8]
movsx ax, byte [a + edx] void f( i) {
mov word [b + edx + edx], ax H

}

c[N];
e d[N];
mov  edx, dword [ebp + 8]
movzx eax, word [c + edx + edx] void g( i) {

mov  byte [d + edx], al
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#define PCOUNT 4

zip _dig pgh[PCOUNT] =
{{1, 5, 2, 0, 6},
{1) 2: 1) 3 })
{1) 2: 1) 7 })
{1, 2, 2, 1 }};

o

vl Ul U1 Ui
o

o

zip_dig
pgh[4];

76 926 116 136

o “zip dig pgh[4]” akBuBaneHTHO “int pgh[4][5]”
- Flepelv\eHHaﬂ pgh maccms U3 4 3/1eMeHTOB, PACNO/NI0OKEHHbIX
HenpepbIBHO B NAaMATHU
— Kaxkablh anemeHT — maccms 13 5 1nt’oB, pacnonoskeHHbIX
HenpepbIBHO B NAaMATHU

e Bcerpa pa3BepTbiBaHWe No cTpokam (Row-Major)

156

13



* ObvAnenue A[@][0] s e+  A[@][C-1]
T A[R][C];
— 2D maccus anemeHTOB TMNA T : :
— R cTpoK, C ctonbuoB o o
— Pa3smep tvna T — K 6aunt
A[R-1][@] e e o A[R-1][C-1]

e Pa3mep maccumBa _
- R * C * Kb6aur

e PasmelleHne B NnaMATH
- Pa3BeprIBaHMG Mo CTPOKam

int A[R][C];

A A A A A A
[0] e o o [O] [1] o o o [1] ° ° ° [R-l] e o o [R-]_]
[o] [C-1]| [e] [C-1] [o] [C-1]

: 4*R*C  6ailT "



e JloCcTyn K CTPOKam

— A[i] maccus n3 C aieMeHTOoB
— Kaxabi anemeHT TMNa T TpebyeT K 6anT

— HayvanbHbIN agpec CTPOKU C UHAEKCOM i
A+ i*(C*K)

int A[R][C];

l—— A[O]

———

A[i]

A
[e] | - -
[e]

A

[e]
[C-1]

[e]

A

[1] ° o

[i]
[C-1]

A[R-1]

A+i*C*4

A
[R-1]

[e]

[R-1]
[C-1]

A+(R-1)*C*4
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int *get pgh zip(int index){
return pgh[index];

}

#define PCOUNT 4

zip _dig pgh[PCOUNT] =
{{1, 5, 2, o, 6},
{11 5: 2) 1: 3 }J
{11 5: 2) 1: 7 }J
{1, 5, 2, 2, 1 }};

; eax = index

lea eax, [eax + 4 * eax] ; 5 * index
lea eax, [pgh + 4 * eax] ; pgh + (20 * index)

- pgh[index] maccmB n3 5 int’os

— HayvanbHbIN agpec pgh+20*index

— BbluncnseTca n Bo3spallaeTcs agpec

— BbluncneHue agpeca B Buge pgh + 4*(index+4*index)
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® J/1leMeHTbl MacCUBaA

— A[1][J] anemeHT TMNa T, KOTOpPLIA TpebyeT K 6anT
— AppecanemeHta A+i*(C*K)+ j*K=A+(i*C+ j)*K

int A[R][C];

l—— A[O]

———

A
[e] | - -
[e]

A

[e]
[C-1]

A

A[i]

A
. [i]
[3]

A+i*C*4 ‘

A+i*C*4+j*4

A[R-1]

A

[e]

e|[R-1]

[R-1]
[C-1]

A+(R-1)*C*4
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int get_pgh_digit (int index, int dig) {
return pgh[index][dig];

}
mov eax, dword [ebp + 8] ; index
lea eax, [eax + 4 * eax] ; 5*index
add eax, dword [ebp + 12] ;5 S*index+dig
mov eax, dword [pgh + 4 * eax] ; cmeweHue 4*(5*index+dig)

- pgh[index][dig] — TN int

— Appec: pgh + 20*index + 4*dig =

= pgh + 4*(5*index + dig)

— BbluncneHue apecCa Npon3soanTCA Kak

pgh + 4*((index+4*index)+dig)
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